

20多个城市宵禁 约1400人被捕 抗议活动持续

## 美国启动国民警卫队“保护白宫”



5月30日,在纽约布鲁克林,警察逮捕一名抗议者。



5月30日,在美国洛杉矶,示威者与警方发生冲突。

美国多地反种族歧视抗议活动5月30日继续,包括洛杉矶、费城、亚特兰大、芝加哥在内的超过20个城市实施宵禁。美国五角大楼5月30日说,已经准备向明尼苏达州明尼阿波利斯市提供军事援助,应对因非裔男子乔治·弗洛伊德之死引发的大规模示威和动荡。

## 17个城市逮捕大约1400人

美联社报道,警方5月28日以来在17个城市逮捕大约1400人。30日夜间冲突过后,这一数字可能增加。

另据美国有线电视新闻网报道,截至5月30日,示威抗议活动蔓延至美国22个州33个城市,至少16个州25个城市实施宵禁。洛杉矶市长埃里克·加切蒂宣布,宵禁从30日20时持续至次日5时30分。前一晚,洛杉矶示威游行发展为骚乱,警方逮捕533人。费城宵禁从30日20时持

续至次日7时。当局称,至少13名警察在冲突中受伤。

犹他州州长加里·赫伯特宣布调动国民警卫队,帮助控制不断升级的局势。犹他州首府盐湖城同样宵禁。30日下午,盐湖城示威发展为暴力冲突,一群示威者推翻警车并纵火,还有人朝警察局墙上扔鸡蛋和涂鸦。

另一方面,社交媒体上传出警察使用暴力的图片和视频,包括用自行车作盾牌和骑马踩踏抗议者。

## 国民警卫队员白宫外待命

为应对示威,明尼苏达州已经向明尼阿波利斯及周边调派500名州国民警卫队员。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹5月30日早些时候宣布,正着手增派1000多名国民警卫队员并考虑请求联邦层面提供帮助。

国民警卫队员在首都华盛顿所在的哥伦比亚特区同样进入待命状态。数百名示威者29日在白宫外集会,举着“停止杀害我们”等标语。总统唐纳德·特朗普当时在白宫。美联社30日报道,一些示威者试图冲破

美国特工处沿宾夕法尼亚大道设置的路障,向配备防暴装备的执法人员投掷瓶子和其他物品,后者喷射辣椒喷雾回应。

示威总体平和,但其中一些演变为暴力。在亚特兰大,示威者在美国有线电视新闻网(CNN)总部大楼外集会,在CNN台标上涂鸦、砸破大门玻璃。亚特兰大警方发言人卡洛斯·坎波斯说,示威者用BB枪、刀具、砖块和瓶子袭击警察,至少3名警察受伤,多人遭逮捕。

## 美军候命协助平息明市局势

美国五角大楼5月30日说,已经准备向明尼苏达州明尼阿波利斯市提供军事援助,应对因非裔男子乔治·弗洛伊德之死引发的大规模示威和动荡。

五角大楼首席发言人乔纳森·拉思·霍夫曼说,美军数支部队已就“一项谨慎计划措施”处于高度戒备状态,随时准备回应沃尔兹求助。

美联社援引数名国防部官员的话报道,五角大楼不打算派遣联邦部队到明州,除非州长沃尔兹提出请求,如果后者提出,那么军警部队等可以向明州国民警卫队或州执法部门提供后勤或其他方面支持,在当前计划中,不会直接参与执法。

霍夫曼说,国防部长马克·埃斯珀和参谋长联席会议主席马克·米利在过去24小时两次告诉沃尔兹,如果需要,五角大楼准备提供帮助。

美国总统唐纳德·特朗普敦促沃尔兹及其他明州官员,要在应对明尼阿波利斯市的局势时“强硬”。

特朗普说:“我们的军队已经就绪,如果他们(明州当局)需要召唤我们的军队。”

一些未获准公开谈论准备工作,要求匿名的消息人士称,北卡罗来纳州布拉格堡、纽约州德拉姆堡的士兵已接到命令,一旦召集,须4小时就位,科罗拉多州卡森堡、堪萨斯州赖利堡士兵得令为24小时就绪。

美联社报道,这些命令为29日经口头传达。前一晚,特朗普致电埃斯珀等数名国防及安全官员,如果明尼阿波利斯市动荡局势走向失控,要求埃斯珀提供快速军事部署选项。

一名参与接听特朗普电话的五角大楼官员说,这些军事部署可依据1807年《叛乱法案》执行。但另一名官员说,不调用这项法案也可以向明州部署联邦部队,这种情况下,部队可以执行非执法任务,比如提供后勤援助。

包括两名国防部官员在内的消息人士透露,如果召集,德拉姆堡士兵会最先前往明尼阿波利斯。

据了解,在美国国内,现役部队通常被禁止执法,但《叛乱法案》为例外,可允许军队接管警察权力。特朗普尚未正式宣布会调用这一法案。

## 新闻背景

## 近年来美国警察对非洲裔暴力执法事件

过去6年,美国就发生了数十起警察对非洲裔暴力执法事件,其中主要包括:

2014年7月17日,纽约非洲裔烟贩加纳被白人警察潘塔莱奥“锁喉”致死。同年12月3日,纽约地方法院大陪审团决定对涉事警察免于起诉。这一裁决引发纽约市持续多日的大规模抗议示威。纽约市长德布拉西奥说,此案“让警民关系和民权问题成为今天美国必须面对的关键问题”。

2014年8月9日,密苏里州弗格森市18岁非洲裔青年布朗在没有携带武器的情况下,遭白人警察威尔逊拦截搜查并开枪打死。同年11月24日,密苏里州地方陪审团宣布威尔逊被免于起诉。随后,美国百余城市爆发抗议示威,部分地区演变为暴力骚乱。美国《赫芬顿邮报》刊登的一篇文章说,弗格森事件是美国存在系统性种族歧视的最新证据。

2014年11月22日,12岁非洲裔少年赖斯在克利夫兰市一个游乐场挥舞玩具气枪时被白人警察勒曼开枪射伤,随后因伤势过重去世。2015年12月,当地一个大陪审团认为这起事件中存在诸多“误会”,裁定勒曼无罪。《华盛顿邮报》刊登的统计显示,种族是导致美国警察滥用开枪权的主要因素之一。

2015年4月12日,25岁的非洲裔青年格雷因非法携带刀具在巴尔的摩市西部街区遭到警方盘查,他在试图逃跑时被警方控制并逮捕,在被押入警车的过程中脊椎严重受伤。一周后,格雷因伤重死于医院。格雷之死引发巴尔的摩民众愤怒抗议,示威一度演变为大规模骚乱。《纽约时报》评论说,“格雷成为这个国家警察暴行的最新象征”。

2016年7月5日和6日,路易斯安那州、明尼苏达州先后发生白人警察枪杀非洲裔事件,导致两名非洲裔身亡。事发后,美国主要城市爆发大规模示威活动。联合国非洲裔问题专家工作组主席松加三世曾发表声明表示,美国警察对非裔美国人过度使用武力的现象之所以经常发生,就是因为“缺少对此类杀人事件肇事者的问责”。

2018年3月18日,加利福尼亚州萨克拉门托市一名22岁的非洲裔青年克拉克被警方误认为“危险分子”,在其祖母家的后院身中8枪死亡。事后,警方仅在克拉克身上寻获一部手机,并未发现任何枪支。该事件引发多方抗议。加州民主党众议员芭芭拉·李表示,加州长久遗留下来的“种族脸谱化”与警察暴行问题亟须改变。

2018年11月22日,亚拉巴马州一家购物中心内发生枪击案,21岁的非洲裔男子布拉德福德在帮助其他顾客脱离险境时,被警方视为枪手而打死。律师本·克朗普说,布拉德福德无辜丧命再次证明“非洲裔男性仅因肤色就被视作威胁而遭枪杀”。(综合新华社)



5月30日,在美国首都华盛顿,人们手持标语参加抗议活动。